
Referat fra generalforsamling i DSBD den 24.04.09

Dagsorden:

Pkt.1) Valg af dirigent.

Pkt.2) Formandens beretning.

Pkt.3) Forslag til vedtægtsændring.

Pkt.4) Indkomne forslag.

Pkt.5) Forelæggelse af regnskab.

Pkt.6) Valg til bestyrelsen.

Pkt.7) Valg af revisor

Pkt.8) Evt.

Birthe Olsen (BO) byder velkommen til den 14. generalforsamling.

Pkt. 1 
Valg af dirigent.
Birgitte Hertz (HZ) vælges til dirigent. HZ konstaterer, at generalforsamlingen er 
korrekt indkaldt og formandsberetningen er udsendt.

Pkt. 2
Formandens beretning.
BO gennemgår kort formandsberetningen og henviser i øvrigt til den skriftlige 
beretning.
Udvalgene er diskuteret ved formiddagens møde, og der henvises hertil.
BO gennemgår medlemsmøderne, bestyrelsesmøderne, Det Nordiske 
Registersamarbejde og årsrapporten. Den videnskabelige aktivitet gennemgås også 
både i form af igangværende projekter, publicerede artikler og abstracts.
Formandsberetningen godkendt uden kommentarer.

Pkt. 3
Forslag til vedtægtsændring.
Forslagene udsendt på mail sammen med mødeindkaldelsen. Tillige diskuteret ved 
generalforsamlingen i 2008. Foreslået ændring i § 2, 3, 5 og 8.
Alle ændringsforslag vedtages. Det vedtages tillige, at ændre § 7, således at den 
ordinære generalforsamling skal afholdes 1 gang årligt ved medlemsmødet i foråret.



Pkt. 5
Regnskabet er godkendt af revisoren. Regnskabet forelægges og godkendes.
DSBD internatkurset har været en stor udgift og BO og Jannet Svensson arbejder på 
at få dækket udgifterne helt eller delvist ved sponsorering/ansøgning til fonde.
Kontingentet fortsætter uændret på kr. 300 pr. år.
Det skal undersøges, om kontingentet bør være anderledes for sygeplejersker.

Pkt. 6
Valg til bestyrelsen.
Formand Birthe Olsen er på valg og ønsker ikke at genopstille til formandsposten. 
Birthe Olsen har været medlem af DSBD i 6 år og kan ifølge §8 kun genvælges 
under specielle forudsætninger.
Birgitte Hertz har også været medlem i 6 år og kan kun genvælges såfremt §8 er 
opfyldt. Birthe Olsen og Birgitte Hertz vil gerne genopstille til bestyrelsen.
Nye kandidater er Elisabeth Lund og Jesper Johannesen.
Ifølge vedtægterne skal formanden vælges direkte på generalforsamling.
Aktuelt er der ingen der stiller op til formandsposten, og det besluttes ved 
generalforsamlingen at bestyrelsen må konstituere sig ved første bestyrelsesmøde 
med formand, næstformand, sekretær og kasserer.
For at opnå så bredt en sammensat bestyrelse som muligt, vælges Elisabeth Lund 
og Birgitte Hertz som nye bestyrelsesmedlemmer.

Pkt. 7
Valg af revisor.
Thomas Hertel genvælges.

Evt.
Kort diskussion omkring formål med DSBD medlemsmøderne.
Det primære formål er oplysninger om DSBD-registret, diskussion af igangværende 
undersøgelser samt udveksling af information mellem afdelingerne.
Selvfølgeligt også vigtigt med informationer om diabetesrelaterede emner incl. Nye 
forskningsresultater, men det er vigtigt, at der ikke sker for meget overlap i forhold til 
BES-møderne.

Ref. Birgitte Hertz.


